



2020年,市委、市政府领着各镇街、部门,对标打造“两个样板”、担当“重要窗口”模范生相关要求,在各条战线苦干实干。作为主城区,重任在肩的稠城更是责无旁贷,紧紧围绕市里部署,文明城市创建、城市有机更新、精品城市建设、党建引领基层治理……每项重点工作都不等不靠,以“战时状态”、以抢的作风、以拼的状态全力以赴,努力打造宜商宜居的“幸福稠城”。



党建引领聚合力

党建,就是生产力。

今年以来,稠城街道以党建为龙头,全方位提高社区基层治理服务能力,提升党建实效。

深化“党建+单元”作战体系。组建2433个三级单元,共749名党员、388名居民骨干、3355名房东参与,落实微信群全覆盖,全面夯实“党建+单元”三级作战体系工作基础。

持续打造党建品牌。深化“一社一品”建设,完成所有未拆除社区党群服务中心全覆盖,完成第一、二批9个城市基层党建示范点社区建设;全面开展社会组织党建,完成10个社区的社会组织服务中心注册并常态化开展服务。

坚持“干中换,换中干”高质量完成

社区换届选举。持续深化“微民生、赢口碑”竞赛。落实群众全覆盖走访,累计走访3046户群众,收集452项民生实事,解决291个群众问题,化解62个各类矛盾纠纷;深化一单一图“回音壁”机制,目前,所有社区已经完成“开门一件事”,切实解决一批涉及出行安全、工程进度滞后、环境卫生、居家养老等群众集中反映问题。

聚焦党建实效。深化商业街区十二分制管理,在全街道所有15个成规模商业街区铺开,各条街区环境秩序显著提升;积极探索管理新模式,绣湖社区结合街区管理,与建行合作特色开展商圈诚信十二分制建设,词林社区牵头打造专业街行业协会,推动街区自治管理。



全媒体记者 林晓燕

千字当头

打造宜商宜居的「幸福稠城」

全媒体记者 林晓燕



基层治理激活力

规则义乌,义行天下。

近年来,稠城创建工作虽已投入大量精力,但由于基础薄弱、全民共建氛围不足等原因,离文明城市创建标准仍有较大差距。对照标准找问题、对照经验找差距、对照目标找对策,今年以来,稠城街道转被动为主动,不等不靠,从自身能做的做起,大处着眼、小处着手全力以赴,正视不足补短板。

精细管理,强化整治。在扎实推进文明城市创建、全域开展生活垃圾分类的同时,全面推进五水共治,开展文明规范养犬,加快推进物业覆盖,积极提升城市人居环境。

狠抓基础,严守底线。在严守安全消防底线的同时,完成两个开放式小区和封闭式小区智慧安防建设,通过智能门禁、人脸识别等功能的安装和使用,实现动态管理。同时,有效整合宾王社区大屏指挥中心、反恐体验中心、三挺路治安联勤点等资源,构建商户—综治中心—派出所—联勤点四级联动的应急作战体系,打造平安维稳生态圈。

以人为本,倾情民生。深入推进“最多跑一次”改革,实现民生服务事项全面进驻街道行政服务中心,开展“无差别全科受理”工作,全年受理各

类事项14017件,按期办结率100%;推行“不见面开标”模式,顺利完成7个不见面开标建设工程项目。积极探索政务服务新模式,推进高频政务服务事项向社区延伸,打造“五分钟办事圈”,在词林、绣湖、通惠3个社区先行试点,26项高频事项下沉社区办理,累计办件量2491件。积极创建示范型、标准型社区便民服务中心,为群众提供优质、高效、便捷的服务。全面推行“钉钉代办代跑”,建立“专人受理、线上流转、统一派件、无偿代办、留痕管理”工作模式,为老年人及办事不方便群众提供代办代跑服务,实现企业、群众办事不出社区。



城市建设挖潜力

幸福,从来与奋斗同在。

拆改结合腾出发展空间。随着今年秦塘区块与孝子祠区块征收工作的顺利完成,五年来,稠城街道已连续启动实施十大区块近1.6万户征收。同时,今年完成江滨北路与城北路交叉口、下车门、岭头回迁房、下车门回迁房、西门历史街区等地块出让工作,完成出让100.491亿元。

基础设施有新提升。完成篁园新农村、诗园小区、宾王AB区块、联运小区、站前小区等区块的基础设施改造工程,赵宅区块基础设施改造工程和

词林、诗园小区景观工程正在有序推进中。

城市品质有新变化。篁园新农村、义驾山、稠江小区、文化市场、新秦塘小区、大塘下三区、迎恩门、乐园小区及部分沿街零星项目通信管线改造已完成,据不完全统计,已完成正向停车标识2.5万余个,新增停车位2600余个。在全力开展“三无行动”过程中,已清剪户外零星飞线3300余处,修整绿化9000余平方米,路侧石修复4200余米;持续推进城市家具整治,完成问题城市家具整改2700余处。

从城市党建到基层治理,从有机更新到新时代文明实践所建设,从街区12分制管理到全域推进垃圾分类……当2020年的难忘瞬间都定格在岁月年轮深处,稠城人努力奔跑的身影清晰可见。

新征程,再出发!2021年,稠城将继续按照市委、市政府统一部署,在能级更强、品质更高、治理更善、环境更美、服务更优五个方面做好文章,展现核心城区建设“两个样板”、担当“重要窗口”模范生的政治担当。